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REPUBLIQUE TUNISIENNE session Drincipale

MINISTERE DE L’'EDUCATION .
EXAMEN DU BACCALAUREAT / Epreuve : Mathématiques | Section : Mathématiques

SESSION 2020

Durée : 4h Coefficient de I'épreuve : 4

PRrprpr

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.
La page 5/5 est a rendre avec la copie.

Exercice 1 : (5 points)
Le plan est orienté. G

Dans la figure ci-contre, ABC est un triangle
direct, non rectangle et non isocéle.

GAC et EBA sont des triangles directs, rectangles A

et isoceles respectivement en G et en E. |

L, K, | et J sont les milieux respectifs des cotés
[BC], [GE], [EL] et[GL]. F et H sont les E

T C
symeétriques respectifs de G et J par rapport a L. B
On note 1, et 1, les rotations de méme angle %
et de centres respectifs G et E. S| désigne la ¢H
symétrie centrale de centre L.
1) a) Déterminer r,<S or,(A). lF

Caractériser r, S cr,.

b) En déduire que le triangle EFG est rectangle, isocéle.
c) Justifier que le quadrilatére LJKI est un carré.

2) Soit @ la symétrie glissante de vecteur LK et d'axe A passant par .

Onpose g=@°S ou S

(L)’ (LE) est la symétrie orthogonale d’axe (LE).

a) Montrer que A = (IH).
b) Montrer que g(J) =1 et g(L)=E.

c) Prouver que g est la rotation de centre K et d'angle —g.

3) Soit f I'antidéplacement qui envoie Jen | et L en E.
a) Justifier que f est une symétrie glissante.

b) Donner les éléments caractéristiques de f.
4) Soit M un point du plan. Soient M'et M" les images de M respectivement par f et g.
Montrer que M'et M" sont symétriques par rapport a une droite fixe que I'on précisera.
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Exercice 2 : (4 points)
On munit le plan complexe d’un repére orthonormé direct (O,G,Q).
Dans la figure 1 de I'annexe, (I') est le cercle de centre O et de rayon\/f , A, BetCsontles

points d’affixes respectives 1, i+/2 et -iv2.
Soit Q un point du cercle (') d’affixe un nombre complexe a, distinct de iv/2 et +inf2+:

1) On désigne par R le point d’affixe a+a.
a) Veérifier que Re (O, G). Construire R.

b) Déterminer les nombres complexes a pour lesquels O, R et Q sont alignés.
2) Soit P le point du plan d’affixe ia et M un point d'affixe z non nul.
a) Justifier que P est 'image de Q par une rotation que I'on précisera. Construire P.

b) Montrer que A, P et M sont alignés < (iS + 1)z +(ia- 1)4_7. = i(a + 5).

c) Montrer que (AP) L (OM) < (i a+ 1)2 ~(ia-1)z=0.

d) Soit H le projeté orthogonal de O sur (AP). On désigne par Z,,I'affixe du point H.
i(a + 5)

2(ia+1)

(a+ 5)

a) Verifier que N est I'image de H par une similitude que I'on déterminera.

b) Construire le point N.

c) Déterminer I'ensemble sur lequel varie le point N lorsque Q varie sur le cercle (I')
privé des points B et C.

Justifier que Z,, =

3) Soit N le point d'affixe Z, =

Exercice 3 : (4 points)

On considére la suite (a,)définie sur N par a, =2x5" +7.

1) a) Justifier que pour tout entier naturel n, a, est impair.
b) Déterminer suivant les valeurs de n, le reste modulo 8 de 5".
c) En déduire que pour tout ne N, a,=1(mod 8).

x = 1(mod 8)

x =7(mod 125)

b) Montrer que pour tout n>3, a, =257 (mod 1000).

2) a) Montrer que si alors x = 257 (mod 1000).

c) Quels sont les trois derniers chiffres de (2x gevat 7)(2 i +7) ?
3) a) Veérifier que pour tout ne N, 5a, —-a,, ,=28.

b) Soitd le PGCD de a,, et a,,.,. Montrer que d est différent de 7.
c) Trouver alors d.
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Exercice 4 : (7 points)

I. Soit f la fonction définie surk par f(x)=

1
Vi+e*
On désigne par (C) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O,i,]) du plan P.

7 er

(1+e2")\/1+e2"'

2) a) Déterminer lim f(x) et lim f(x). Interpréter graphiquement les résultats obtenus.
X->+00 X—»—0

1) Montrer que f est dérivable sur R et que pour tout réel x, f'(x) =

b) Veérifier que pour tout réel x, 0 < f(x) <1.

3) a) Dresser le tableau de variation de f.
b) Montrer que f réalise une bijection f”'de R sur un intervalle J que I'on précisera.
c¢) Montrer que I'équation f(x)=x admet une unique solution a.telle que 0,5 <a <0,6.

d) Déterminer le signe de f(x)-x pour tout réel x. Interpréter graphiquement le résultat.
4) Dans la figure 2 de I'annexe, on a construit la droite d’équation y = x et on a placé le réel

a sur 'axe des abscisses et le réel g sur 'axe des ordonnées.
a) Tracer la courbe ().

b) Tracer la courbe (C')de i

5) a) Montrer que la fonction h définie surk par h(x)=x—- In(1+v1+e% ) est
une primitive de f.

b) On désigne par A l'aire de la partie du plan délimitée par la courbe (Q) 'axe des
abscisses et les droites d'équations respectives x=0 et x=a.

Montrer que A = a + In(@).
a +

Il. Pour tout k e N*, on considére la fonction F, définie sur [0, +«[, par F,(x) = I x(f(t))"dt.
0

1) a) Montrer que la fonction F, est croissante sur [0.+oo[,

b) Montrer que pour tout réel te[0,+«[, 0<(f(t))* <e™".

c) En déduire que pour tout x e [0,+oo[, 0<F, (x) s%

d) Montrer alors que la fonction F, posséde une limite finie I, quand x tend vers +c«.
e) Montrer que klim I =0.

2) a) En utilisant la question 1.5.a) montrer que |, = - h(0).
b) Montrer que pour tout réel te[0,+o, (f(t))® —f(t) =f'(t).
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¢) En déduire que pour tout x>0, F,(x) = F,(x)+f(x)-f(0).

A

d) Montrer que I, = ln(1+\/§)4—T2.
3) a) Montrer que pour tout x >0 et pourtout k >2,
1 3 =
Fat(X) =Fp ((X) = m((f(x))zk : "(f(o))zk 1)-

- = , k>
2k-1 (2k _1)(\/5)2k—1

b) En déduire que I 2

k
1
c) Montrerque |, . =1, - k22
2k+1 3 'nZz (zm = 1)( ,2)2m—1

. : 1
d) En déduire lim ;
ke e (2m - 1) (y2)™!

K
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session principale
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT rd Epreuve : Sciences physiques | Section: Mathématiques
Sl
aAROnCIT 8 “ Durée : 3h Coefficient de I'épreuve: 4
PREppe

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.
La page 5/5 est a rendre avec la copie.
Chimie (7 points)
Exercice 1 (3,5 points)
Ondonne: - pK,(CH;COOH/CH;CO0") = pK, =4.8;
- pK, (HCOOH / HCOO") = pK, = 3.8.
Toutes les solutions sont prises a 25 °C, température a laquelle le produit ionique de I'eau est : Ko = 10"
On dispose au laboratoire de chimie d’'une solution aqueuse (S;) d’'acide éthanoique (CH;COOH) de
concentration molaire C4= 0,1 mol.L™! La mesure du pH de cette solution donne : pH; = 2,9.
1- a- Montrer que I'acide éthanoique est un acide faible.
b- Ecrire I'équation de sa réaction avec I'eau.
2- a- Donner I'expression de la constante d'acidité K, du couple CHyCOOH / CH;C00"

b- En déduire que le pH de la solution (S4) peut se mettre sous la forme :

0 supir o [CHyc00™ |
PH, = PR, +logrF——— "5
1 [CH,COOH |
c- Vérifier alors que dans (S4), on peut négliger la concentration des ions CH;COO™ devant celle

de CH;COOH.
3- Dans un volume V; = 100 mL de la solution (S4), on introduit sans variation appréciable de volume, une
quantité n, = 102 mol de méthanoate de sodium (HCOONa). Il se produit dans le mélange ainsi réalisé, la
réaction symbolisée par I'équation chimique suivante :

CH;COOH + HCOO~ = CH,COO~ + HCOOH

a- Déterminer la valeur de la constante d'équilibre relative a cette réaction.
b- En déduire la valeur de I'avancement final x, de cette réaction.

c- En utilisant I'expression du pH établie dans la question 2-b, déduire la valeur du pH du mélange.

Exercice 2 (3,5 points)

Pour étudier le fonctionnement des piles électrochimiques, un groupe d'éléves réalise a 25 °C, une pile (P) en
utilisant les solutions et le matériel suivants : une lame de fer (Fe), une lame de cadmium (Cd), un pont salin
et deux béchers (1) et (2) contenant respectivement un volume V4 = 50 mL d'une solution aqueuse de sulfate
de fer(ll) (FeSO,) de concentration molaire C; = 0,02 mol.L™! et un volume V; = 50 mL d'une solution aqueuse
de sulfate de cadmium(ll) (CdSO,) de concentration molaire C, = 0,02 mol.L™.

L'équation chimique associée a la pile (P) ainsi réalisée est : Fe + Cd* = Fe* + Cd

2+
La fem de la pile (P) est donnée par: E = E° - 0,03 Zog[[?:?]] . E° étant la fem standard de la pile (P).
On supposera que durant le fonctionnement de la pile (P), il n'y a ni changement des volumes des solutions ni
risque d'épuisement des lames.
1- Donner le symbole de la pile (P).
2- La pile (P) est placée dans un circuit électrique comportant un conducteur ohmique, un ampéremeétre et un
interrupteur. Le circuit étant fermé a un instant de date t = 0. Lors du fonctionnement de la pile, les éléeves
remarquent la formation d’'un dép6t métallique sur la lame de cadmium.
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a- Ecrire I'équation de la transformation chimique qui se déroule au niveau de chaque lame au cours du
fonctionnement de la pile.

b- En déduire I'équation de la réaction modélisant la transformation qui a lieu spontanément dans la pile.

c- Préciser alors, le pole positif de cette pile.

3- A un instant ultérieur de date t;, la pile cesse de débiter du courant dans le circuit extérieur.
Pour déterminer la concentration finale des ions Fe?*, les éléves optent pour un dosage manganimétrique.
Pour ce faire, ils prélevent un volume V = 10 mL de la solution contenue dans le bécher (1) auquel ils
ajoutent progressivement une solution acidifiée de permanganate de potassium (KMnQ,) de concentration
molaire Co = 4.10° mol.L™". Le volume de la solution de (KMnO,) utilisé pour neutraliser tous les ions Fe?*
est: Vo =19,1 mL. L'équation de la réaction du dosage est :

MnO, + 5Fe* + 8H,0' » Mn* + 5Fe* + 12H,0

a- Montrer que la valeur de la concentration finale des ions Fe** est :[Fe’* L =3,82.10 % mol.L™"

b- Déterminer alors, la valeur de la masse finale du dép6t métallique déposé sur la lame de cadmium.
c- Déterminer la valeur de la fem initiale E; de la pile (P).
On donne : M(Cd) =112,4 g.mol” ; M(Fe) = 55,8 g.mol"

Physique (13 points)
Exercice 1 (6,25 points)
On dispose, au laboratoire d'un lycée, d'un conducteur ohmique de résistance R, d'une bobine d'inductance L
et de résistance r et d'un condensateur de capacité C dont on se propose de déterminer expérimentalement
leurs grandeurs caractéristiques. Pour ce faire, on associe ces trois dipdles en série avec un ampéremeétre de
résistance négligeable et on alimente I'ensemble par un générateur basses fréquences (GBF) délivrant une
tension alternative sinusoidale u(t) = U_sin(2zNt) d’amplitude U, = 8 V et de fréquence N réglable, comme
il est indiqué sur la figure 1.
Afin de visualiser simultanément la tension u (t) et la tension ug(t) aux bornes du conducteur ohmique, on relie
la masse d'un oscilloscope et ses deux entrées Y, et Y, aux points B, D et E du circuit électrique.

Lorsqu'on ferme linterrupteur K, un courant électrique oscillant d'intensité i(t) = IV2 sin(2nNt + @;) s'établit
dans le circuit.
1- a- Indiquer, parmi les points B, D et E, celui qui est relié a la masse de l'oscilloscope.
b- Préciser siles oscillations du courant électrique sont libres ou forcées. Justifier.
2- Pour une valeur Ny = 360 Hz de la fréquence N du (GBF), on observe sur I'écran de l'oscilloscope les
courbes de la figure 2 et 'ampéremeétre indique une valeur efficace I, = 66 mA.

(L,r) c A tension (V)

§ e VY | l_( : )_.E.’ B~ u(t) /m
GBD I:I R - o i t (ms)

° N\

s

K D

figure 1

2 i : figure 2
a- En exploitant les courbes de la figure 2, déterminer : .

as- lavaleurde R ;
a,- la valeur de la phase initiale de l'intensité du courant i(t) .

b- Les oscillations électriques de i(t) sont régies par I’équation différentielle suivante :
d'“) j i(t)dt = u(t).

La figure 3 de la page 5/5 correspond a la constructlon de Fresnel relative au circuit étudié a la
fréquence N,. Dans cette construction, les vecteurs OP,0Q et PQ sont associés respectivement a :
la tension u.(t), la tension u(t) et la tension u4(t) aux bornes de I'ensemble {bobine, condensateur}.

Ri(t)+ri(t)+L——
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3-

4-

En exploitant cette construction :
b4 - trouver la valeurde r;

b, - vérifier que :

1_ . 2:N1 = 600.
27N,C

(La trace du travail effectué par le candidat doit figurer sur la figure 3 de la page 5/5).
On prendra dans ce qui suit: r=15Q.

En faisant varier la fréquence N du (GBF), on constate que la résonance d'intensité est obtenue pour une
valeur N = 365 Hz.

a- Donner une observation a 'oscilloscope qui conduit a cette constatation.
b- Préciser la nouvelle indication |, de 'ampéremetre.
c- Déterminer les valeurs de I'amplitude Uy, et de la phase initiale ¢, de la tension u,y(t) aux bornes de

I'ensemble {bobine, condensateur}.
Déduire de ce qui précéde les valeurs de L et C.

Exercice 2 (3,75 points)

On donne : dans le vide et dans l'air, la célérité de la lumiére est : ¢ = 3.10° m.s™.

Lors d’'une séance de travaux pratiques, un groupe d'éleves est chargé de déterminer expérimentalement le
diametre d'un cheveu. Le matériel mis a leur disposition est le suivant : un laser émettant dans l'air, une
lumiére monochromatique rouge de longueur d'onde A =0,650 um, des diapositives comportant des fils

calibrés de différents diametres a, une diapositive comportant le cheveu en question et un écran.

Les éléves réalisent alors I'expérience schématisée sur tache
la figure 4. lls observent sur I'écran une figure étalée diapositive centrale

horizontalement, constituée d'un ensemble de taches
brillantes séparées par des zones sombres. La tache
centrale, la plus brillante, est de largeur L.

41:

a- Nommer le phénoméne mis en évidence par
cette expérience.

b- Préciser le caractére de la lumieére mis en
evidence par ce phénomeéne.

c- Calculer la fréquence v de la radiation émise
par le laser.

La figure 5 présente |'expérience vue de dessus

et la tache centrale de largeur L observée sur D

I'écran. '

a- Donner I'expression de 6 en fonction de A et a.

b- Montrer que la largeur L de la tache centrale _>_;».-»-';;t"15 ----------------------- L

20D

s'exprime par: L=-—— On supposera © T tache
a centrale

il LN
figure 5 :

figure 4

A
LV

suffisamment petit pour considérer tan6 ~ 0.

En mesurant la largeur L de la tache centrale pour chacun des fils calibrés, les éléves ont pu dresser le
tableau de mesures ci-dessous, ce qui a leur permis de tracer la droite d'étalonnage de la figure 6 de la
page 5/5.

a(10°m) 120 100 80 60 40
L (10° m) 16 20 24 33 49

Pour déterminer le diamétre du cheveu, les éléves remplacent dans le dispositif de la figure 4, la
diapositive comportant le fil par celle comportant le cheveu, puis mesurent la largeur de la tache centrale ;
ils trouvent : L¢y = 30 mm.

En exploitant la droite d'étalonnage, déterminer le diameétre du cheveu utilisé.
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4- L'un des éléves propose au groupe de déterminer l'indice de réfraction de I'eau. Pour ce faire, ils réalisent
ensemble, avec le méme dispositif de la figure 4, I'expérience schématisée sur la figure 7, ol la
diapositive et I'écran sont placés dans I'eau ; la distance D qui les sépare reste inchangée.

a- Identifier, dans la liste donnée ci-dessous, la ou les tache
grandeur(s) qui ne change(nt) pas lors du passage de gentrale
la radiation émise par le laser de l'air dans l'eau:

la couleur ; la célérité ; la fréquence.

b- Pour un fil calibré de diameétre a = 100 pm, la largeur de

la tache centrale est: Ly =15mm. - g
bs- Déterminer la valeur de la longueur d'onde A, du
laser dans I'eau. L
b,- En déduire la valeur de l'indice de réfraction n de "
I'eau pour la radiation utilisée. :
cuve remplie d'eau
figure 7
Exercice 3 (3 points) Etude d’un document scientifique

Carbone 14, maitre du temps

Du cosmos arrivent en permanence des rayonnements de grande énergie. Sous ce bombardement
cosmique, de I'azote 14 ("4N) de 'atmospheére se transforme en carbone 14 ('¢C ), qui posséde deux neutrons

de plus que le carbone 12, ce qui le rend radioactif. Il a cependant les mémes propriétés chimiques et se
combine a l'oxygene de l'air pour former du dioxyde de carbone également radioactif. Or les rayonnements
cosmiques fabriquent environ autant de carbone 14 qu'il en disparait par radioactivité. Un équilibre s'établit, et
le taux de carbone 14 dans l'atmosphére est pratiquement constant. Végétaux et animaux absorbent sans
cesse du dioxyde de carbone et, tant qu'ils sont vivants, la proportion en carbone 14 ne varie quasi pas pour
les mémes raisons d'équilibre. Mais, dés que I'on coupe un arbre pour fabriquer un outil, du lin pour faire un
vétement, etc..., leur teneur en carbone 14 diminue par radioactivité selon une loi physique précise : tous les
5730 ans, le stock de carbone 14 baisse de moitié. En mesurant I'activité résiduelle d'un débris ancien et en la
comparant a celle d'un étre encore vivant (environ 13,6 désintégrations par minute et par gramme de carbone
pur), on peut déterminer I'age de ce débris. Cette méthode s'appelle la datation au carbone 14. C'est avec
cette méthode qu’une équipe de scientifiques a pu déterminer I'age de la momie d'Otzi, un homme momifié
naturellement, découvert fortuitement le 19 septembre 1991 dans le val de Senales en ltalie.

D’aprés un article publié par L'Express, le 14-1-1999
1- En se référant au texte :
a- préciser en le justifiant, si la transformation de I'azote de I'atmosphére en carbone 14 correspond a une
réaction nucléaire provoquée ou spontanée ;
b- indiquer pourquoi le taux de carbone 14 dans I'atmosphére est pratiquement constant.
2- On lit dans le texte : « ... leur teneur en carbone 14 diminue par radioactivité selon une loi physique
précise...). Nommer cette loi.
3- Sachant que le carbone 14 se désintégre en azote 14, indiquer la nature de sa radioactivité (a, B~ ou B°).
Justifier la réponse.
4- Dégager du texte la valeur de :
a- la période radioactive du carbone 14 ;
b- l'activité Ay, exprimée en Bq, d’'un échantillon de 1 g de carbone pur extrait d'un étre vivant.
5- Pour dater le corps momifié, les scientifiques ont mesuré l'activité d'un échantillon de la momie ; ils ont
trouvé une activité A, = 0,12 Bq pour une masse équivalente a 1 g de carbone pur.
Déterminer la durée écoulée entre la mort d'Otzi et la mesure de |'activité de I'échantillon.
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Le sujet comporte trois pages

Premiére partie (10 points)
I- QCM (4 points)
Pour chacun des items suivants (de 1 a 4), il peut y avoir une (ou deux) réponse(s) correcte(s).

Reportez, sur votre copie, le numéro de chaque item et indiquez dans chaque cas la (ou les deux)
lettre(s) correspondant a la (ou aux deux) réponse(s) correcte(s).

N.B. : Toute réponse fausse annule la note attribuée a I'item.

1) L’élément postsynaptique se distingue de I’élément présynaptique, par la présence :
a- de canaux de fuite.
b

c- d'une membrane épaisse.

de récepteurs-canaux.

d- de transporteurs membranaires.

2) Les neurones sensoriels impliqués dans le réflexe a point de départ cutané :
a- sont parcourus par un message nerveux afférent ;
b- sont parcourus par un message nerveux efférent ;
c- sont reliés aux récepteurs cutanés par leurs terminaisons dendritiques ;
d- ont leurs corps cellulaires situés dans la substance grise de la moelle épiniére.

3) Parmi les organes cibles des hormones hypophysaires, on peut citer :
a- l'utérus,
b- la thyroide,
c- les gonades,
d- les vésicules séminales.

4) Lors de la FIVETE, l'ovaire est stimulé par des injections de substances analogues a :

a- laLH,
b- la FSH,
c- l'cestradiol,

d- la progestérone.
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II- Reproduction humaine (6 points)

Le document 1 illustre schématiquement deux processus P, et P, inacheves se déroulant dans les
gonades de I'espéce humaine.

Processus P1 Processus P2

NG —e,
@%@g‘@ | e

Phases B i 3
3 4—:( :?

S : "“‘
o | (@ s ol

Document 1

1) Nommez sur votre copie :
a- les deux processus P, et P,.

b- les trois phases A, B et C.

c- les cellules numérotéesde 1a 7.
2) Indiquez trois différences caractérisant la phase C de chacun des deux processus P, et P,.
3) Citez trois particularités structurales du gameéte issu de chaque processus.

Deuxiéme partie (10 points)
I- Génétique humaine (5,5 points)

On cherche a dégager la nécessité et l'intérét du diagnostic prénatal. Le document 2 présente
I'arbre généalogique d'une famille dont certains membres sont atteints par une maladie héréditaire.

I
1 2 3 4
n homme sain
Ez |

- homme atteint

‘ O femme saine
1 femme atteinte
1 2 3 .

foetus

Document 2
1) Montrez que I'alléle responsable de cette maladie est récessif.

2) Discutez la localisation chromosomique du géne en question.

La femme IlI, est inquiéte quant a I'état de santé de son futur enfant (feetus). Son médecin lui
prescrit 'analyse de I'ADN du géne en question chez elle-méme (111,), chez son mari (I11;) et chez
son feetus.

Le document 3 présente les résultats obtenus.

Sujets 111, 1115 Foetus
Alléle muté | absent | présent présent
Document 3

3) Exploitez les données du document 3 et utilisez les informations précédentes afin de dégager
le(s) génotype(s) et le(s) phénotype(s) du foetus.
4) Justifiez le recours du couple (11, 11l3) au diagnostic prénatal et indiquez son intérét.
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II- Neurophysiologie (4,5 points)

Dans le but de préciser quelques aspects du mécanisme de la sécrétion d'une neurohormone
hypothalamique ; la GnRH, on utilise le dispositif expérimental représenté par le document 4.

vésicules de GnRH

molécules
de GnRH

Saet Sg : lieux de stimulation
capillaire sanguin de la tige pituitaire 0,, O, et O; : oscilloscopes

Document 4

On porte des stimulations efficaces sur des terminaisons axoniques des neurones A et B du cerveau

et on mesure les deux parameétres suivants :

* lad.d.p des neurones A, B et C graces aux oscilloscopes O,, O, et O,
*  le taux plasmatique de la GnRH libérée par le neurone C.

Le document 5 présente les expériences réalisées et les résultats obtenus.

. Résultats
Expériences Enregistrements obtenus en Taux de
O, 0O, 0, GnRH (UA)
d.d.p (mV) i M ddp @W
1.0n porte en Sp A ]
une stimulation -50 Ree i 0
efficace. 7 M 70\
“+—r—T—>t(ms)
2.0n porte d.dp(mv)
simultanément,
deux stimulations 0
efficaces I'une en
S, et l'autre en Sg.
3.0n porte en S, 4 (mV)
deux stimulations 4
efficaces et trés
rapprochées. — f: ¢ (iie)
t (ms)
Document 5

1) Précisez la nature de chacune des deux synapses A-C et B-C. Justifiez votre réponse.

2) Indiquez les résultats d'une stimulation efficace appliquée en Sg.

3) Dégagez une condition nécessaire a la sécrétion de la GnRH. Argumentez votre réponse.

Expérience 4 : On refait I'expérience 3 tout en injectant une substance chimique qui blogue les
canaux voltage-dépendants aux ions Ca®* du bouton synaptique du neurone C. On constate qu'il

n'y a pas de libération de GnRH.

4) Proposez une explication du mécanisme de la libération de la GnRH par le neurone

hypothalamique.
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BFRRERRERE

Lorsque j'ai rencontré I'amour, je m’étais dit, ca y est, je passe de I'existence a
la vie et je m’étais promis de veiller a ce que ma joie demeure a jamais. Ma présence
sur terre se découvrit un sens et une vocation, et moi une singularité... Avant, j'étais
un médecin ordinaire entamant une carriére ordinaire. Je grignotais ma part d’actualité
sans réel appétit, négociant par-ci de rares conquétes féminines aussi dénuées de
passion que de traces, me contentant par-la de copains de passage que je retrouvais
certains soirs au pub et le week-end en forét pour une gentille randonnée — bref, de la
routine a perte de vue avec de temps a autre un événement aussi fugace et flou
qu'une impression de déja-vu qui ne m’apportait rien de plus qu’'un banal fait divers
dans un journal...

En rencontrant Jessica, j'ai rencontré /e monde, je dirais méme que j'ai accédé
a la quintessence’ du monde. Je voulais compter pour elle autant qu’elle comptait
pour moi, mériter la moindre de ses pensées, occuper jusqu’au cadet de ses soucis ;
je voulais qu’elle devienne ma groupie, mon égérie?, mon ambition : je voulais tant de
choses, et Jessica les incarnait toutes. En vérité, c’était elle la star et elle illuminait
mon ciel en entier. J'étais au comble du bonheur. Il me semblait que les étés précoces
naissaient dans le creux de ma main. Mon cceur battait la mesure des moments de
grace. Chaque baiser posé sur mes lévres avait valeur de serment. Jessica était mon
sismographe et ma religion, une religion ou le cété obscur des choses n’avait pas sa
place, ol la prophétie® se résumait a un seul verset : je t'aime... [...]

Je l'avais rencontrée dans une brasserie des Champs-Elysées, a Paris. Elle
participait a un séminaire ; j'assistais a un congrés. Je I'avais aimée a l'instant ou je
'avais vue. Nous nous étions regardés en silence, elle au fond de la salle, moi a
proximité de la baie vitrée. Puis nous nous étions souri. Elle était sortie la premiére, en
compagnie de ses collegues. Je pensais ne plus la revoir. Le soir, nos chemins
s’étaient croisés dans le hall de I'hétel ou se tenaient, a des étages différents, son
séminaire et mon congres. Le hasard faisait bien les choses, pourquoi ne pas en
profiter ? ... Quatre mois plus tard, nous étions mariés.

Yasmina KHADRA, L’équation africaine, Editions Julliard, 2011.

' Ce qu'il y a de meilleur, de plus précieux dans quelque chose.
2 Mon admiratrice, mon inspiratrice.
® Annonce d'un événement futur.
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. ETUDE DE TEXTE (10 points)

Compréhension : (7 points)

| Toute réponse doit étre rédigée et faire I’objet d’un travail de reformulation.

1) Qu'est-ce qui caractérise la vie du narrateur avant de rencontrer Jessica ?
Justifiez votre réponse par une phrase du texte. (2 points)
2) Le narrateur a le coup de foudre pour Jessica. Relevez la phrase du texte qui le

montre. (1 point)
3) Quelles transformations 'amour apporte-t-il dans sa vie ? Citez-en deux.

(2 points)

4) L’amour idéalise I'étre aimé.

a) Que représente Jessica pour le narrateur ? (1 point)

b) Relevez et expliquez un procédé d’'écriture qui en rend compte. (1 point)

Lanque : (3 points)

1) Trouvez dans le texte le mot correspondant a la définition suivante : « action de
gagner le cceur, l'affection ou I'amour de quelqu’un », puis employez-le dans
une phrase ou il a un sens différent. (1point)

2) Elle illuminait mon ciel en entier, j'étais au comble du bonheur.

- Identifiez le rapport logique reliant les deux propositions. (1point)
- A partir de ces deux propositions, construisez une phrase complexe par

subordination exprimant le méme rapport logique. (1point)

Il.  ESSAI (10 points)

« Lorsque j'ai rencontré I'amour, (...) ma présence sur terre se découvrit un
sens et une vocation », affirme le narrateur.

Pensez-vous que 'amour nous transforme et change notre vision du monde ?

Vous répondrez a cette question en vous appuyant sur des arguments et des
exemples précis.
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Le sujet comporte 4 pages

I. Reading comprehension

1. Cara Brookin, a mother who fled domestic violence with her four children, tells the incredible
story of how she rebuilt her family by building her own home. When she escaped her violent husband
in 2008, she and her kids felt broken. “We had been beaten so far down,” said Cara. Nevertheless,
she knew that she had to give her kids a new start if they ever had a chance of leaving the trauma
behind them. And as she couldn't afford to buy a new home, they would have to roll up their sleeves
and build it themselves. With no building experience, Cara and her kids sat and watched hours of
YouTube tutorials to teach them how to construct everything. There was a lot of asking people for
help, too.

2. The family began construction of their house in Hickory Drive, Arkansas, in 2008. There were
months of backbreaking labor. Then, the stunning five-bedroom home was complete. A year later, Cara
and her children moved in. The property was purchased and built for $130,000. The last time it was
appraised, it was valued at half a million dollars. “The idea of building our own home rose as the only
possible way to rebuild my shattered family while we worked through the shock of domestic violence,”
Cara said. “We were not only building our home, we were rebuilding our family unit, our self-
confidence.”

3. Cara said that living in a home she and her loved ones built made it special. “There is nothing
like living in a place where you have touched every single brick!” she declared. “What's important is that
we are who we are today thanks to it.” The memories of building together will stay with the family years
on end. However, that doesn't mean the Brookins will stay at that house forever. Cara also hopes that
her story could inspire other victims of domestic abuse to do something “big” and life changing to
reclaim their identity and their confidence.

HANNAH PARRY
Daily Mail, April 18, 2019 (adapted)
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Comprehension Questions (12 marks)
1. Tick (v) the most appropriate option. (1 mark)
The text is mainly about a family who

a. failed to survive hard times. D

b. made it to the top in business. D

c. won a battle against sufferance. D

2. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that it is
false. (2 marks)

a. Building a new house was an easy task for the Brookins. (paragraph 2)

3. What are the two strategies that Cara and her kids used to build their new house?

(paragraph 1) (2 marks)
s e e b U S D LT O
e s e i o e e e I g ek IR R R 1 e o' e ek Ml oL S Se A
4. Complete the table below with information about the Brookins’ new home. (2 marks)
Construction year Inhabitation year Price after construction
74 A R | DR NI RN O R LR s e AL W

5. Circle the two adjectives that best describe Cara and her kids after building their own house.
(2 marks)
a. unified b. hesitant c.proud d. indifferent

6. Find words in the text having nearly the same meaning as (2 marks)

ainsevere emoetional pain (Para@rAPNIF): ... . il ciai i abaTab s se s senines s sse

D. extremely allractive (DATAGTAPII@): ... v vciios . crvsnisssoss sion subabsssspasiiesss inssss s asebssrsss
7. Give a personal justified answer to the following question. (1 mark)
If you were Cara Brookin, what advice would you give to people who might go through the same painful
experience as you?

If | were Cara Brookin, |

.......................................................................................................................................
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Ne rien écrire ici

Il. Writing (12 marks)

1. Use the information in the table below to write a four-line paragraph about brain drain.
(4 marks)

migration / well-qualified / professionals / poor countries / developed

Definition countries / better standards of living.

scarcity / job opportunities / countries of origin.
Factors

high demand / labor / developed countries.

Most affected countries | African countries (Nigeria, Ethiopia, Kenya...).

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

..................................................................................................................................

2. In most countries, people are no longer allowed to smoke in public places and office buildings. Do
you think that this measure is enough to reduce the number of smokers and to cut the risks of
smoking?

Write a twelve-line article for an electronic magazine in which you express your opinion on the
issue. Support your point of view with at least three sound arguments. (8 marks)

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

.................................................................................................................................
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lll. Language (6 marks)

1. Fill in the blanks with 6 words from the box. (3marks)

in / as / supposedly / neglected / endure / intense / envied / care

For decades, conventional wisdom has held that middle children -those born in between older
and younger siblings- tend to have a hard time growing up. Within their families, they are said to be
........................ and misunderstood. Their place in the birth order is seen as one of disadvantage

since they do not receive the same ....................... given by their parents to their siblings who, as
first and last borns, are showered with particularly ........................ attention. Consequently, and
according to the long-established stereotype, they ........................ become withdrawn, resentful
and lacking in confidence. But much of this indignation is misplaced. For, ........................ proved

by studies, the stereotype does not correspond to reality. Middle children are more likely to be
successful and enjoy strong social lives. The apparent disadvantages they ........................ in
childhood turn out to be beneficial, in many cases, giving them the attributes of empathy,
independence and creativity.

2. Put the words in parentheses in the right tense or form. (3 marks)

Swapping city living for a rural idyll was once associated with the golden age of retirement.
These days, however, a growing number of younger workers (exchange) ...............cccccecviennne,
urban postcodes for a place in the country. Recent statistics by the UK Office for National Statistics
(record)................ceccuueeee... 4.2 million UK home workers. It is the highest rate of home working
since the UK office (begin)...............ccccceevneeenn.... comparable records in 1998. For Frances Rose, a
36-year-old mother, the time spent commuting became a thing of the past when she opted to work
(remots) . ) ot SR using a laptop and an internet connection. "My husband and | loved
living in London, but after we had our first child, we were increasingly conscious of how (stress)

oeeeneen..City life was. In addition, people living away from traffic-choked streets reduce
their exposure to potentially health-(damage) ..................cccccoeeeenne. levels of pollution. So | am sure

we've made the right decision of moving to Bradford on Avon beautiful country," Frances said.
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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Les pages 1/5, 2/5 et 3/5 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Exercice 1 (5 points)

Dans le cadre des jeux Homme-Machine, les programmeurs ont souvent recours a un module
permettant de simuler I'interaction de la machine. Comme exemple, nous vous proposons la
fonction Alea(n) qui permet de générer automatiquement un nombre aléatoire entre 0 et n-1 avec
n un entier naturel non nul.

Exemple : Alea (10) retourne un entier compris entre 0 et 9.

En se basant sur la définition de la fonction Alea, compléter le tableau ci-dessous en écrivant le
traitement adéquat, faisant appel a cette fonction, afin de répondre a chacune des situations du jeu
propose.

N°] " Situationdansumjew | Traitements
Le jeu de chance pile ou face : il s’agit de
Jeter une piéce de monnaie. Pile symbolisée
par 1 et face symbolisée par 0.

1l s’agit de simuler le résultat de la lancée
d’une piéce de monnaie. Le résultat est
affecté a une variable P.

Le jeu de dé: un dé contient 6 facettes
numérotées de 1 a 6. B . S
2 | Il s’agit de simuler le résultat de la lancée
d’un dé. Le résultat est affecté a une
variable D.

Le jeu de Vache-Taureau: il s’agit de
proposer un entier positif de 4 chiffres a
3 | deviner par I'utilisateur.

11 s’agit de simuler la génération de ’entier
VT a deviner.

28?0 [ N S — )

Le jeu de Scrabble : I'ordinateur effectue un | «..ooooorreiioiieii i
[irage de 7 ]enres majuscu]eS. ...................................................
Rageel: NOUS diSpOSOﬂS de 26 lettres de ...................................................
AR e ASCIIDAM=ES = | o
H3aar de Stiuler Jé Birage de T letigs | = == o e
majuscules a placer dans un tableau T.

...................................................
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Exercice 2 (5 points)
Soit la fonction INCONNUE suivante :

(1) DEF FN INCONNUE (T :TAB ; p1,p2 :Entier) : Entier \

2) Si(pl>p2) Alors
aux €p2
p2<pl
pl €aux
Fin Si
3) S<0
Pouride pl a p2 faire
S€ S+TJi]
Fin Pour

4) INCONNUE € S

\ 5) Fin INCONNUE /

1) Nous proposons le tableau T suivant :

T|[2[19][-8]-14]4[5]-4]3]-8]9]

2 3 5 6 7 8 9 10

N.B.
TAB = Tableau de 20 entiers

a. Remplir le tableau ci-dessous par la valeur de la variable H obtenue suite a 1I’exécution de
I"instruction d’appel de la fonction INCONNUE.

Ne° Instruction d’appel Valeur de la variable H
1 | H €INCONNUE (T.3.8)
2 | H €INCONNUE (T.6,2)
3 | H €INCONNUE (T.4.4)

b. Déduire le role de la fonction INCONNUE.

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................

............................................................................................................

Page 2 sur 5



Ne rien écrire ici

2) Nous appelons "point d’équilibre” d’un tableau T de taille n tout indice k qui sépare deux
sous-tableaux ayant la méme somme des éléments (S1=S2), avec S1 est la somme des éléments
indicés de 1 a k-1 et S2 est la somme des éléments indicés de k+1 a n.

Exemple : pour le tableau T suivant, les points d’équilibre sont 4 et 7.

T:[ 2 [ 19 ] 8 | -14] 4 | 5 | 4| 3 | 8] 9 |
1 2 3 4 5 6 1) 8 9 10
L ' J i —y J
S1=9 $2=9
T:[ 2 J19] 8 J-14] 4] 571 4131871 9]
ll 2 3 4 5 6J 7 ls 9 IO.
T T
S1=4 S2=4

En se basant sur la définition d’un point d’équilibre et en employant impérativement la fonction
INCONNUE, compléter 1’algorithme de la procédure AFFICHE_EQUILIBRE qui permet, pour
un tableau T de n entiers donnés, de trouver et d’afficher tous les points d’équilibre s’ils existent.
Le message "Aucun point d’équilibre" est a afficher dans le cas d’absence d’un point d’équilibre
dans le tableau T.

0) DEF PROC AFFICHE_EQUILIBRE(T : TAB ; n : Entier)

.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
.....................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

/ i Sections :
Epreuve : Mathématiques, Sciences
INFORMATIQUE expérimentales et Sciences techniques

e ) —

Durée : 1h 30 :'\ Coefficient de I'épreuve : 0.5 y

EXAMEN DU BACCALAUREAT

L L

Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 & 5/5.
Les pages 1/5, 2/5 et 3/5 sont a remplir par le candidat et a rendre avec sa copie.

Probléme (10 points)
Un robot est capable de se déplacer dans un terrain rectangulaire en commengant d’un point de
départ et en exécutant un parcours donné sous forme d’une succession de pas.
Les pas autorisés sont :
e Vers le haut, le pas est symbolisé par "H".
e Vers le bas, le pas est symbolisé par "B".
e Vers la droite, le pas est symbolisé par "D".

e Vers la gauche, le pas est symbolisé par "G".

Le terrain ou se déplace le robot est représenté sous forme d’une grille formée de NL lignes et

NC colonnes avec NL et NC sont deux entiers de I’intervalle [1..100].

Initialement, le robot se trouve dans une position désignée par un numéro de ligne (L) et un

numéro de colonne (C) ou L est dans I'intervalle [1..NL] et C est dans I'intervalle [1..NC].

Le parcours est exprimé ainsi sous forme d’une séquence S formée uniquement par des lettres
majuscules : "H", "B", "G" et "D".
Exemple : La séquence S = "HHDDDGB" décrit le parcours suivant : 2 pas vers le haut, 3 pas

vers la droite, 1 pas vers la gauche et 1 pas vers le bas.

Le robot exécute pas a pas le parcours décrit par la séquence S en commengant de sa position
initiale de cordonnées L et C et il s’arréte dans I'un des deux cas suivants :

- Le cas de dépassement : Quand le dernier pas exécuté par le robot est a I’origine de sa

sortie de la grille, un message est affiché "Attention cas de dépassement !" suivi par le
numéro du pas qui est a I’origine du dépassement.
- Le cas de fin du parcours : Le robot a exécuté tous les pas de la séquence S sans aucun cas

de dépassement. Un message est affiché contenant la nouvelle position du robot sur la grille.
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Exemple :
Pour NL = 7 et NC = 9 et avec une position initiale du robot (L = 5, C = 4), nous présentons
deux situations de parcours.
Situationl (parcours sur le schéma effectué avec des fleches vides &> )

Pour la séquence S = "DDHGGGHD"
Le message affiché est : ""Je suis a la position (3,4)"

Situation2 (parcours sur le schéma effectué avec des fleches pleines wip )

Pour la séquence S = "GBBBHDDDDGGHH"
Le message affiché est : ""Attention cas de dépassement causé par le pas N°4"

Situation1: {
Nouvelle position du robot
1 ™ L=3 et C=4
2
: 0
| &
4 <p <p A

Y
A

2 4 5 6 7 8 9

Xotmam o

Situation2: Cas de dépassement
Nous proposons d’écrire un programme qui permet de simuler le parcours du robot. Pour se faire il
s’agit :
- de saisir les dimensions de la grille NL, NC ou se déplace le robot, sa position initiale L
et C et la séquence de parcours a suivre S.

- d’afficher le résultat final du parcours selon le procédé décrit précédemment.

Travail demandé :
1) Analyser le probléme en le décomposant en modules.

2) Ecrire les algorithmes des modules envisagés et présenter les tableaux de déclaration des
objets relatifs a ces modules.
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Le sujet comporte 5 pages numérotées de 1/5 a 5/5.

Mein Traumberuf

Ich heiBe Max. Ich lebe in Bonn und arbeite seit drei Jahren in meinem Beruf. Ich
glaube, das ist mein Traumberuf. Ich brauche keinen Computer. Ich brauche nur mein
Smartphone und mein Fahrrad. Meistens arbeite ich Montag bis Freitag von 8 Uhr bis 13.30
Uhr. Aber manchmal arbeite ich auch am Samstagvormittag. Ich mache eine halbe Stunde
Pause. Ich mache viel Sport bei der Arbeit. Ich brauche kein Fitness-Studio.

Ich arbeite allein. Ich hole Briefe oder Pakete in Biiros ab. Dann bringe ich die Briefe oder
Pakete zu anderen Biiros. Ich transportiere alles auf meinem Riicken. Ich fahre mit meinem
Fahrrad. In der Stadt ist man mit dem Fahrrad sehr schnell.”

Ich muss schnell und piinktlich sein, denn die Leute haben keine Zeit. Ein Mann im
Biiro sagt: Die CD muss um 12 Uhr in einem Geschift sein. Dann kann ich nicht erst um
12.05 Uhr da sein. Mein Chef plant meinen Arbeitstag. Er telefoniert und organisiert alles,
auch meine Wege. Manchmal plant er etwas falsch. Dann muss ich zu lange warten oder ich

habe zu wenig Zeit. Aber mein Chef ist sehr nett. Wir sind ein gutes Team. Und er weif}: Ich
bin schnell und gut.

Mein Fahrrad ist sehr wichtig fiir meinen Beruf. Ich kontrolliere mein Fahrrad jeden
Morgen. Manchmal ist es kalt oder die Leute sind nicht nett. Und ich verdiene nicht sehr viel
Geld. Aber ich finde die Arbeit super. Was ich im Urlaub mache? Ich fahre mit meiner
Freundin in die Schweiz mit dem Fahrrad.

Dagmar Giersberg

www.cornelsen.de/daf
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SeeHOnC e N° d’inscription: ... ... .. Série : Signature des

"""""""" surveillants
o L S o oL 1 s S B o ot s

Dato ot liou de nalssance . 2 o L S e

R R -t O e . ooEm
Epreuve : ALLEMAND (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an. (2 P) EACRER. | Hetseh

a. Max lebt in der Schweiz.

b. Er arbeitet gern im Team.

¢. Er arbeitet manchmal am Abend.
d. Seinen Chef findet er sehr freundlich.

2. Was passt? Kreuzen Sie an. (1 P)

e. Max mag seinen Beruf,

O weil er viel Geld verdient.
O weil das sein Traumberuf ist.
O weil er im Biiro arbeitet.

f. Max braucht fiir die Arbeit

O einen Computer.
O einen Schreibtisch.
O ein Smartphone.

3. Antworten Sie in Satzform. (3 P)

g. Warum braucht Max kein Fitness-Studio?

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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I1. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu. (2 P)

a. | im Stadtzentrum 1. | fragen
b. | am Kiosk 2. | Geld wechseln
¢. | nach dem Weg 3. | nach den Abfahrtszeiten fragen
d. | auf der Bank 4. | Zeitungen kaufen
e. | am Fahrkartenschalter 5. | umsteigen
f. | bis zur Kreuzung 6. | einen Film sehen
g. | im Kino 7. | Freunde treffen
h. | in die S-Bahn 8. | gehen
a b c d e f g h

2. Erginzen Sie aus der Liste. (2 P)

Internet — Stelle — Losung — Bewerbungen — Taschengeld — Stellenangebote
— arbeitslos — Abschluss

Hallo Lena,

wie du weillit, habe ich seit zwei Jahren meinen ..................... bekommen, aber ich
bin'lcider bisygetzt <8t il sl sJeden Tag lese deh die ... .. batlsles st acses in den
Zeitungen oderim i v isdihaiidis sIchifabe viele ... ki datases geschrieben, aber

nur Absagen erhalten. Von meinen Eltern bekomme ich nicht genug ..................... A
Deshalb will ich schnell eine ...........c.ccueeueee finden UndiSO'CING . dohs oitivar s dsihsin fiir

mein Problem haben. Schreib mir blad! Tschiiss.
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III. Grammatik (5 Punkte)

1. Setzen Sie die passende Endung ein. —en, —es, —¢, -0 (2 P)

auf langen Spaziergdngen am herrlichen Strand.

2. Was passt? Erginzen Sie. (2 P)

Herr und Frau Demirel kommen (aus/in) ....... der Tiirkei. Sie wohnen (an/in) .......
Miinchen (zwischen/seit) ........... 2001. Die Familie fahrt oft (an/mit) ....... dem Zug
(zu/mach) ........ Linz in Osterreich. Sie geht (nach/zu) ........ Freunden dort. Die élteste
Tochter kommt manchmal nicht mit, sie bleibt dann (zu/in) ........ Hause. (In/Von) .......

Linz kann man viele Sehenswiirdigkeiten besichtigen.

3. Erginzen Sie passend. (du — mich — dir — mir ) (1 P)

Lieber Manfred,

wie gehtes .......... ? Ich hoffe gut. ....... hast sicher in Berlin schone Zeit gehabt, denn
es gibt tolle Orte. Ich war im letzten Sommer fiir eine Woche dort. Die Stadt hat ..........
sehr gut gefallen. Die Berliner sind auch gastfreundlich und haben .......... sehr oft zum

Essen und zum Museumbesuch eingeladen.
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Ihre deutsche Brieffreundin méchte mehr iiber Thren besten
Freund / Ihre beste Freundin wissen.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Wie sieht er /sie aus? (Geben Sie 2 Beispiele!)
- Was fiir Kleidung trégt er / sie gern? (Nennen Sie 2 Kleidungsstiicke!)
- Wie ist sein / ihr Charakter? (Geben Sie 1 Beispiel!)
- Was ist sein / ihr Hobby? (Geben Sie 1 Beispiel!)
Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

Joumine, den 03.06.2020

...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................
...............................................................................................................

Liebe Griif3e
Dein Brieffreund / Deine Brieffreundin
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

R
AINSE CFLEN, ARGEE Y AR BHOR A )L 2

I /SR, PRAF VIR & BT, IR, BAE MRE F)L
R EF R K, R —Z g iR, Z—2 )\s &,
B ARE & F¥ER. T EFNAR R, 7F +Z8 TR

NSV R AE WL I AR 2

N A BOAE K IR AARE — R L.

N R AR AT AR

H N - "FiF PRI & EAPTE R o) IHUR, 2 s T

ROy 2= A P HR. M S K EK.
IR L AR BFIE SEETTTIIRR

IfiZ : hdoyiin : bonne chance
[.URSCHEMESI: (06 4)

1. Répondez par « %f» ou bien « A Xt»: (04 43)

BT HE AR T c
HEE AL KM Z AR D
My 78 B g ARG :
i £ KX KB :
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Section:. .. . . . N°dinscription: . . . . Série: ... . .| Signature des
surveillants

Nom et Prénom : ... . . .

Date et lieude naissance : . ...

Epreuve : CHINOIS (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

2 Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 43)

W £ BHE M A

.Y FEEZR ] (08 49)
1. W43 034
A) Complétez la date suivante par les mots donnés : (01 77)

(H, 28, %, H)

B) Encerclez le caractére convenable : (01 43)

oK 2 M (BT, R) e BRI
WK MR 2 L (8, 17) Bk,

C) Classez les mots suivants selon leurs thémes : (01 47")

(57, @, Fik, SME, %%, )

............................................................................................................

Voir suite au verso &
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2BV ] (05 4)

A) Posez la question sur I'élément souligné : (02 43)

FEM AT A LE&ET.

A ?
GEK AL RBL & R
v ?

B) Reliez par fleche le spécificatif et son nom convenable : (01 77')
— A . &
Pk o ik
=M o P
9z o K

C) Mettez a la forme négative : (02 77")

R Wit T

D oo —————————————————— 5
INE 4 B T R

Y .
B A E JbE B

N .
2 EE AR AR B

N 5
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. S54E: 0640

Sami est un étudiant tunisien qui a eu I'occasion d’étudier en Chine, pendant deux

années. Rédigez un paragraphe dans lequel vous parlez de sa petite expérience dans
I"apprentissage de la langue chinoise.

Voici quelques mots pour vous aider :
= P Wi sl %

GE T

[l
ﬂ
i
=
AN
At
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Epreuve ESPAGNOL ’ Section : Toutes sections sauf Sport

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

D Ah 30 5 |

il EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

UN FIN DE SEMANA IDEAL EN MADRID

En Madrid, el fin de semana es una ocasion para divertirse: conciertos, fiestas, exposiciones,
etc. La ciudad siempre tiene diferentes planes que ofrecer para aprovechar cada segundo del

sabado y el domingo, y volver al trabajo ¢l lunes con energia.

Después de instalarse en el hotel, el primer contacto con la ciudad tendra lugar en la Puerta
del Sol, la Gran Via y la Plaza Mayor. Son zonas agradables para pasear por las calles
comerciales, ver espectdculos, comer en algin restaurante o ir de tapas.

También, es preferible visitar el Palacio Real para sacar fotos en sus admirables jardines y
descubrir la catedral de la Almudena, el edificio religioso mas importante de Madrid.

El domingo, hay que disfrutar de la oferta cultural de la capital en el museo del Prado y el
museo Reina Sofia que son unos de los lugares mas atractivos gracias a las obras de algunos
grandes pintores como Veldzquez, Goya y Picasso.

Al terminar esta visita, es recomendable pasear por la fascinante Plaza Cibeles que es uno de
los simbolos mas representativos de la ciudad. Finalmente, los aficionados al futbol,

especialmente los espectadores del Real Madrid, pueden ir al Estadio Santiago Bernabéu.

Texto adaptado (www.disfrutamadrid.com/madrid-en-dos-dias)

COMPRENSION (6 puntos)

1. Contesta con “Verdadero” o “Falso” a las siguientes afirmaciones. (2 puntos)

Verdadero | Falso

a. | Segin el texto, el museo del Prado y el Museo Reina Sofia contienen

obras de grandes pintores.

b. | Segun el texto, Madrid ofrece varias actividades de diversion.

c. | Segtin el texto, la catedral de la Almudena es un edificio deportivo de

gran importancia.

d. | Segun el texto, solamente los espectadores del Real Madrid pueden ir al

estadio Santiago Bernabéu.
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Section::.........l e N° d’inscription: ... ... . . SéHe .. o Signature des
surveillants

Epreuve : ESPAGNOL (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

2. Completa las frases siguientes con la forma adecuada. (1 punto)

REESEOR 6] 1ext0, 12 CIDRIES €8 4 on s cucssns sronsnsrssassnssssassnssss

v un restaurante.
v' una plaza.

v" un museo.
b. Segtn el texto, la Plaza Mayor es un ugar: ..c:cteissesessnssssssonsssacsaansssoons

v’ admirable.
v' desagradable.
v’ triste.

3. Segiin el texto, ;qué lugares podemos visitar el domingo en Madrid? (1.5 puntos)

.............................................................................................................................
.............................................................................................................................

.............................................................................................................................

LENGUA (9 puntos)
I.  ORTOGRAFIA (1 punto)

Coloca los cuatro acentos que faltan.

Hoy es un dia festivo, toda la familia esta preparada para asistir, primero, a una manifestacion cultural

por el centro de la ciudad, y despues piensa ver a algunos amigos.

Voir suite au versos~
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I. VOCABULARIO (2 puntos)

1. Da el sinénimo de las palabras subrayadas. (0.5 punto)

aviCreoquetodovaia 8CADAL (... ccuiiaressrosiviamiisnonses ) sin problemas.
b. Después de trabajar mucho, Juan vuelve a casa cansado (............................... )-

2. Da el anténimo de las palabras subrayadas. (0,5 punto)
8. -Antes, latelevision era en DHBCO Y cic . voscenssibins chubesisviasnsdes

b. Don Quijote de La Mancha lee mucho y duerme ......................

3. Completa este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

plato — durante — examen — época — habitual — bailar

El ‘ehocolate ‘com /Chufros €8 UN' Jis. i ivisisiranssaiinse tipico de la gastronomia de Espafia que se
consume como desayuno o como merienda, y se suele tomar con mayor frecuencia
........................... los meses frios de invierno. En esta temporada, comer churros con chocolate es
e R que se hace en las cafeterias o bares. Al mismo tiempo, es algo especial

i I e e i e A de fiestas.

IIl. GRAMATICA (6 puntos )

1. Elige la preposicién adecuada para completar las frases siguientes. (2 puntos)

a. Viajar es la mejor manera (para /hasta/con) ........................ descubrir otras culturas.

b. “Tunisair” tiene al menos cuatro vuelos (con/ por/de)................... semana a Madrid.

¢. La Puerta del Sol es el centro de Madrid y estéd cerca (a/para/de)........................ la Plaza
Mayor.

d. Este domingo voy a ir de fiesta (en/con /desde) ........................ mis amigos.

2. Completa con la forma adecuada del verbo “SER” o del verbo “ESTAR?”. (2 puntos)

8 Elos e contentos ahora, POTQUE ... viveieiveronseesnens de vacaciones.

b. Paco Rabanne............. disefiador de moda espafiol y........... famoso en el mundo entero.
e Veneznelal o o en el sur del continente americano y su capital................. Caracas

Do HONE wr i bl AOMINGOTY *-i 0 8 AR U el primer dia de la feria del libro.
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3. Pon los verbos entre paréntesis en la forma y el tiempo adecuados. (2 puntos)

a. ;A quéhora (EMPEZAR, t0).........cccvvvnennnnn... las clases, normalmente?

b. El verano pasado, Luis (VISITAR) ................. las ruinas de Machu Picchu en El Peru.
¢. El proximo fin de semana (ASISTIR, nosotros) ..................... a una obra de teatro.

d. Cuando éramos nifios (VIVIR, NOSOLros) ..........c.eveuveuenennnnn. en el campo.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Nuestro objetivo es llevar una vida saludable. Para ello, es necesario seguir algunas reglas y evitar
algunos habitos negativos.

¢Qué consejos y recomendaciones puedes dar a las personas para llevar una vida sana? ;Qué habitos
hay que evitar para realizar este objetivo?

Escribe un texto de 12 lineas en el que presentas algunos consejos practicos para llevar una vida sana.

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE -
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

| Vivere in campagna fa bene alla salute

[

. Vivere in campagna € per molti versi piu salutare che vivere in citta, non ci sono
dubbi. Non servono studi scientifici o prove mediche per comprendere che il contatto
con la natura migliora enormemente la qualita della vita. No allo smog e allo stress, si
ai cibi sani e ai prodotti a “kilometro zero”.Oltre ad un generale benessere, sembra che
la vita rurale aumenti addirittura le probabilita di battere le malattie gravi, riduca il
rischio di obesita e aumenti la longevita*.

Studi recenti hanno mostrato che il contatto diretto con la natura, anche se si tratta

di una semplice escursione, riporta I’Uomo in uno stato di rilassatezza e di serenita

0390 S NENSR Lt Eo I

che lo aiuta a vivere in armonia con se stesso e con cio’ che lo circonda.

Daniela Raspa
Stile.it La Stampa
14 giugno 2017

* longevita : il vivere a lungo
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Section: .- wiswe . ... N° d’inscription: .. ....... ... Série:.. ... | Signature des
surveillants
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Epreuve ITALIEN (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020

A. Domande di comprensione : (6punti)

1. Rispondere con « vero » o « falso » : (2pt) Vero | Falso

a. Vivere in campagna € piu sano che vivere in citta

b. Il contatto con la natura non cambia la qualita della vita

c. La vita rurale aumenta il rischio di obesita

d. Una semplice escursione in campagna migliora lo stato
d’animo dell’Uomo.

2. Segnare con una croce (x) la risposta giusta: (1pt)
a. Il contatto con la natura riporta I’'Uomo:
- inuno stato di calma [

- in uno stato di stress FE]

b. Sembra che la vita rurale aumenti addirittura:

E

- la possibilita di vincere le malattie gravi

- ’'impossibilita di vincere le malattie gravi [

3. Rispondere alle domande : (3pt)

a. Oltre ad un generale benessere, quali sono gli effetti positivi della vita
rurale sulla salute dell’Uomo ? (1,5pt)

.............................................................................................................................................
.............................................................................................................................................

.............................................................................................................................................

b. Secondo gli studi recenti,quali sono i benefici del contatto diretto con la
natura ? (1.5pt)

.........................................................................................................

.........................................................................................................

Voir suite au verso &
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B. Lessico e grammatica : (9punti)

1. Cercare nel testo il contrario delle parole seguenti : (2pt)

v ertezze  (riga2)f S MR IR Y, L. e,

.5 Pegciora(Tiod 3) £t a0 e we i
G VIAleSSEIRYITIRA Q) 0. STl vk sk we s d i v dm it o ns
(o Bt (o IR R A S R R SO e O

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5pt)
(campagna / isolati / persone / migliore / tempo / centro )

La campagna ¢ solo benessere ? Si, ma non per tutti. Ci sono............... che
Nnon amano SeNtirsi ...........ee.e... e soffrono il fatto di non poter avere un
........................ abitato a poca distanza ; amano la socialita e il caos
cittadino. Col passare del ................... sempre pil persone abbandonano
| W A TR per trasferirsi in citta cercando una vita ..........c..c........ ;

3. Completare con le particelle « ci » 0o « ne » : (2pt)

a. Incampagna......... sono alcuni servizi pubblici, mentre in citta
CE e s sono tanti.

b. In Italia ci sono molte citta turistiche : ........ scelgo una per le mie
prossime vacanze.

c¢. Roma ¢ una bella citta storica, ....... vado volentieri per visitare i suoi
monumenti.

4. Mettere i verbi tra parentesi alla forma impersonale : (2pt)

a. Quando (visitare) .............. Milano, (cercare)................ di scoprire
i suoi musei.

b. Nelle citta ci sono bei ristoranti in cui (mangiare) .................. bene

eilparlare)s oo i del piu e del meno.
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S. Completare con il pronome indiretto adatto (1.5pt ) :
( mi /le /gli)

a. | giovani apprezzano la vita in citta perché ......... da la possibilita di

continuare i loro studi universitari.

b. Preferisco vivere in campagna perché .......... permette di essere in

contatto con la natura.

c. Anna preferisce andare, ogni tanto, in citta perché ........... piace seguire

le nuove tendenze della moda.

C. Produzione Scritta : (Spunti)

Ti sei trovato in Italia da una famiglia italiana nel periodo di Natale. Parla,
brevemente, dell’ambiente familiare e dei preparativi per questa festa!

..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
..............................................................................................................................................................
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session 2020

Epreuve: PORTUGAIS

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Section : Toutes sections sauf Sport

Durée : 1h 30

Le sujet comporte 4 pages.

EXAMEN DU BACCALAUREAT

Viagem Medieval

Viagem Medieval em Terra de Santa Maria é a maior recriagio medieval da

Peninsula Ibérica e uma das maiores da Europa, tendo tido a sua primeira edicdo em
1996.

Anualmente, em agosto, Santa Maria da Feira veste-se a rigor e toda a cidade se
transforma para receber a reconstituicdo de um verdadeiro ambiente da Idade Média.
Num espaco com cerca de 33 hectares, a viagem acontece nas ruas € em diversos
equipamentos da cidade, como o castelo da feira. Para além de todas as actividades e
recriacdoes medievais, 0 menu alimentar também € uma viagem ao passado.

Durante doze dias, o centro histdrico transforma-se numa grande feira da Idade
Média em que marcam presenca mercadores, artesaos, ferreiros, padeiros, almocreves
e vendedores de licores. No interior do castelo, pode-se apreciar cenas da vida
quotidiana da época e, no exterior, participar nos famosos festins e saborear as
iguarias de outros tempos.

Pelas ruas, os cavaleiros com armaduras, os saltimbancos, 0s musicos, 0s
malabaristas e os cuspidores de fogo exibem as suas artes, fazendo com que os

visitantes se sintam transportados no tempo.
Texto adaptado

I. COMPREENSAO 6 pontos)

1. Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

\4 F

a) A primeira Viagem Medieval de Santa Maria da Feira
aconteceu em 1996.

b) A Feira Medieval realiza-se durante o més de agosto.

¢) Ha muitas atividades apenas no interior do castelo.

d) Os visitantes podem visitar a feira durante dezoito dias.
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Epreuve : Portugais (Toutes sections sauf Sport)

2. Completa as frases com a forma mais adequada: (1 ponto)

a) A Feira Medieval decorre num espaco com uma 4rea de

* [dade Média * trinta e trés hectares * castelos

b) A Viagem Medieval de Santa Maria da Feira é uma das maiores da

* Lisboa * Europa * cidade

3. De acordo com o texto, o que podem ver os visitantes no interior do castelo?
(1,5 pontos)

4. Escreve o nome de trés animacoes que os visitantes podem ver nas ruas.
(1,5 pontos)

II. LiNGUA (4 pontos)
A. ORTOGRAFIA (1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:

“No mes de agosto, ha muita animacao fantastica nas ruas.”

Voir suite au versos
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B. VOCABULARIO (i ponto)

1. Completa as frases com os sinénimos das palavras entre paréntesis:

a) Os portugueses (celebram) o Natal com pratos de bacalhau.

b) Portugal (situa-se) perto do norte de Africa e da Tunisia.
2. Completa as frases com os anténimos das palavras entre paréntesis:

a) O bairro da Bica € (pequeno)

b) As festas de Lisboa acontecem durante (o dia)

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (2 pontos)

I siléncio * Aveiro * costumes * fogo-de-artificio * Douro * baldes |

O Porto tem ainda outros usos e : as pessoas batem com
martelinhos de plastico na cabeca uns dos outros: hd também o

que ¢ lancado a meia-noite em pleno rio e

também se lancam coloridos de ar quente.

III GRAMATICA (5 pontos)

1. Indica a preposicao correta: (1 ponto)
a) (de/no/com) Porto, ando sempre (de / por / para) bicicleta.

b) Nos ja temos dinheiro (por / para / em) comprar o bilhete (em / por /de)

aviao para Portugal.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (3 pontos)

a) As férias a chegar!

b) Lisboa uma cidade muito atraente e situada junto ao Rio
Tejo.

¢) ‘Eu o professor da Sara e ela muito doente.

d) O Senhor Manuel o proprietério da Escola de Linguas, na Tunisia.
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3. Conjuga os verbos entre paréntesis: (1 ponto)

a) Nos (estar) em Portugal para estudar.

b) Elas (gostar) de ler livros em portugués.

¢) Eueaminhairma (comer) sardinhas assadas.
d) Os alunos (partir) de férias no més de junho.

IV. PRODUCAO ESCRITA s pontos)

Escreve um email a um amigo em Portugal. Diz-lhe que vais visitar Portugal durante o
més de Junho. Queres ver as trés festas populares. Em que cidades? O que desejas
fazer nas festas? Que pratos tipicos podes comer? Descreve o ambiente que queres
viver nas festas populares. (Minimo de 80 palavras)

a/a
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Epreuve : RUSSE

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

EXAMEN DU BACCALAUREAT

urée 1h 30 | | |

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Tekcr:

NMucemo

3ppascTeyi, BukTtop!

Bot yxe Tpu mecaua, Kak A npuexan B Mocksy. fl yxxe nucan Tebe, 4To A yuycb
B yHMBEpcuTETE Ha NOArOTOBUTENLHOM ¢aKynbTeTe. Y MEHA YyXKe eCTb pyCccKue
Apy3bA. OHKU TOXKe CTyAeHTbl. fl y)Ke nucan B CBOEM NepBOM NMUCbME, YTO Y MEHS
ectb apyr Makcum. OH cTyaeHT-Gu3MK. Mbl NO3HAKOMWIUCL HA HaleMm CTaauoHe,
Korga cmotpenn ¢ytbon. Tel Beab 3Haews, 4To A b ¢pyrbon. U 3aech,
B Mockse, Korga y meHa ectb cBoboaHoe Bpems, s urpato B Gpytbon Ha craguoHe.
Makcum Toxe nobut pytbon, mbl MHoraa urpaem B pytbon emecre.

Makcum He mockBudy. PaHble oH xun 8 CapatoBe. 310 6onblioi ropop,
KOTOpbIN HaxoauTtca Ha bepery Bonru. Makcum yske xopolwuo 3HaeT u niobut Mocksy.
B 370 BOCKpeceHbe Mbl BmecTe rynanu Ha KpacHou nnowagu u B Kpemne.
Mbl Buaenu Uctopuyeckuii myseun u AneKcaHp,poecxuM caa. Makcum MHTepecHo
paccKa3biBaeT O CTapou u HoBou Mockse.

Hy BoT, BUKTOp, Tenepb Tbl 3Haelb, Kak A XXUBY 34ecb, B MockBe. fl 04eHb Xouy
3HaTb, Kak TBOM [€Na, KaK Tbl MUBELIb, KaK YYMLILCA, KaK XUBYT TBOM POAUTENMN.
Tbl He 3abbin mou agpec? MNMuwu, a byay xKaaTb.

Teou apyr Omap.

y4ebHUK « PycCKuUit A3bIK — MOM Apyr »
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I. MoHumaHume Tekcra : (6pts)
1. Bbibepute « [la » unm « Het » :  (2pts) Oa Het

a. | Buktop nuwert nucemo Omapy.

6. | Omap yuutca Ha du3snyeckom dakynbrere.

8. | Omap u MakcMm NO3HaAKOMUAUCH Ha CTagUuoHe.

r. | Makcum nwbut Mocksy.

2. Bbibepute nogxogawmii BapuaHr orseta : (1pt)

- 8 MeTtepbypr.
a- Omap npuexan yuutbes - 8 Mockasy.
- 8 Caparos.

- B Mockse.
6- PaHble MaKkcum »un - B Camape.
- 8 Capartose.

3. Yro penaer Omap B cBob6ogHoe Bpema ? (1.5pt)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.......................................................................................................................................

Il. lekcuka : (3pts)

1. flononHute npeanoXKeHna NOAXOAALMMM NnpunaraTenbHbimu: (1.5pt)

CTapbl — U3BECTHAA — MMaBHOE — TaNaHTAUBaAA — Nbumoe — 60nbLIOK

S MVYBBIK = ITO MOB ....oiveerqiisisssssiisisniinmnsis T yBNe4YyeHue.
= EKQTEPUHBYPI = ..o e [ ropog, 8 Poccun.
- Cecnnb CBEPANIOBA = .....ccoveveeieeerencesnreessnsesesssnnns Ve st eramnpsmnmunsint Samtasivy seinasy aKTpuca.

Page 2 sur 4



Ne rien écrire ici

2. lononHuTe TEKCT cnegyowmmu cnosamu:  (1.5pt)

Temnepatypa — NAOXO — Bpay

HUKoNam AHLPEEBUY  ....ccoeeeeeeeneeerireeenneanes ceba nouysctsoBan. Ceiuac
OH B OONBHULUE. .ccceececivevieiesesesiseneeee. TOBOPUT, 4TO Y  HErO  BbICOKasA
........................................... : 40 rpapgycos! Y Hero rpunn uau onacHas uHpeKums.

lll. [pammaruka : (6pts)

1.HanuwuTe NnpaBu/ibHbIA OTBET : (2 pts)

NMocne paboTbl NCMXONOTrU COBETYIOT OTABIXaTb CMNOKOMHO, HO He CUAETb

Ha mecte. O4eHb XOPOLIO MYNATD ....c.eevevennee.. (Ha / ¢ / mano) apy3bamu uam xoauTb

................. ( 8/ k / o) poactBeHHUKam. B cy660Ty M B BOCKpeCeHbe NOE3HO

veeerennes (3@HMMATBCA / AapuUTb / CAYLWIATB) pa3HbIMKU BUAAMM CMIOPTA,

X0AuUTb B 6acCeH UMM KATATbCA ..ccoveeeereereecennns (c / noa / Ha) nbiKax U KOHbKax B
napke.

2.HanuwuTte COK3HOE CI0BO KKOTOPbIA» B HYXXHOU dopMme : (2 pts)

R 51T <o TR R R—— OpraHusyeT TypuCTUYEeCKMEe NOEe3KM,
MOXKET NPesoXUTb Camble pa3HoObpasHbie MapLwpyThbl.

- CasBa MBaHOBUY MAMOHTOB — PYCCKUM MELIEHAT, .veeevvereeereeceenesearessanssnnessens
O4E€Hb MHOTO CAeNan ANs Pa3BUTUA PYCCKOM Ky/bTypbl.

% i NIOW- KORTIEIU. . .isesiisssisesesinassnsrasiovssinsss »usyt B Poccum BTOpOU rog,
Y€ XOPOLO 3HAIOT KpacuBble MecTa ropoaa.

- B moen KOMNaHUU eCTb OA4HA PYCCKAA LEBYLUKQ, ..cceerererveveereeneeensecsessassnnens
MHE OYeHb HPAaBUTCA.

3.Hanuwute NnoAX0AALWMNA BapUaHT : (2 pts)

a- Onbra NMeTpoBHa cKOpo NpueaeT B MOCKBY, YTODbI .......ceceeeeceeceecrecreceevene e
(no3HakomuTbCcA/ no3HaKoMMNacb) ¢ MOCKBOM U €& apXUTEKTYPHbIMU
NamATHUKaMU.
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6- A. . YexoB paHO Hayan pabotatb, YTOObI .ccccrrecciriiiiniien
(3apaborartb / 3apaboran) aeHbru ONA CeMbM.

B- CecTpa Hanucana AHAPEID, YTOObI OH ...cccceeeeeecreceeeeieeneraranes (scTperuts /
BCTPeTUn) eé.

r- CTyAeHTbl NONPOCUAU NPENOAABATENA, YTODbI OH .ccoeeevecennicsincsisananneen
(pacckasatb / pacckasan) 06 ucropum Poccum.

IV. Counnenue : (5pts)

Anekcavpp CepreeBuy [lylwKuH — BeNUKUM pycckui noat. OH 3aHuUmaer
AOCTOHOE MEecTo B MMpoBOIA nutepatype. Hanuwurte 6uorpadpumio Mywkuxa.

Anekcanap Cepreesud lMNywKnH | NO3T, Nnucatenb, gpamartypr

[laTta u mecTo poXxaeHus 1799 - Mocksa

noama « Pycnan v Jliogmuna »,
pOMaH B CTUXax « EBreHun OHeruH »....

[ata u mecto cmepTtu 1837 — Cankr-Netepbypr

PaboTbl noata

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
....................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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sessi 20

REPUBLIQUE TUNISIENNE

Durée : 1h 30

MINISTERE DE L'EDUCATION ’ : T " ;" N e 2
| Epreuve - TURC ll Section : Toutes sections sauf Sport
EXAMEN DU BACCALAUREAT | AL L g bt L]

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

AILEME MEKTUP

Sevgili annecigim ve babacigim;

Bu mektubu size Gaziantep 'ten yaziyorum. Nasilsiniz, iyi misiniz? Hepinizi ¢ok ozledim. Beni hig

merak etmeyin ¢iinkii ben burada ¢ok mutluyum.

Burada bir¢ok arkadasim var. Bazi arkadaglarim benim gibi yabanci, bazilar: ise Tiirk. Tiirk
arkadaglarim bana ¢ok yardim ediyorlar. Tiirkiye'yi, Gaziantep'i, Tiirk geleneklerini bana anlatiyorlar.
Aslinda bizim kiltirimiiz ile Tirk kiltiri birbirinden ¢ok uzak degil. Bir¢ok ortak noktamiz var. Ben

burada kendimi yabanc: gibi hissetmiyorum.

Ben Gaziantep merkezinde bir evde kaliyorum. Evde 4 kisiyiz. Ev arkadaglarim ile ayni
universitede okuyoruz. Ev arkadaglarimdan ikisi Tirk, biri benim gibi yabanci. O, Liibnanl. Ev
arkadaglarimin adlar: Leyla, Pelin ve Derya. Evde bazen Tiirkge, bazen Ingilizce, bazen de Arap¢a
konuguyoruz. Derya ve Pelin biraz Arapga biliyorlar. Leyla ile ben Tiirk¢e kursuna gidiyoruz ve Tiirkge

ogreniyoruz.

Gaziantep ¢ok giizel ama biraz kalabalik bir sehir. Gaziantep; baklavasi, fistg, tarihi
mekanlar:, miizeleri, magazalar: ve camileri ile meghurdur. Her haftasonu yeni bir yere gezmeye

gidiyoruz. Leyla ve Pelin bize rehberlik yapiyorlar. Beraber ¢ok giiliiyor ve egleniyoruz.
Sizi Gaziantep e bekliyorum. Kardegimi ve sizi ¢ok seviyorum, kendinize iyi bakin.

Kizimz Meryem

Kaynak: Yabancilar i¢in Tiirk¢e Calisma Kitabi, Sayfa 31

Yazar: Anonim

Page 1 sur 4



Soction: ... . N° d’inscription: . . ... . T e | Signature des
surveillants
MO Of PronoMS T .. . .. x oo i aumaea i LS VR 5 b afen o [l
of BT P IR RIS R s R SO o P e
Epreuve : TURC (Toutes sections sauf Sport) - Session 2020
ANLAMA (6.00 Puan)

Bu bolimdeki 4 soruyuAILEME MEKTUP " paragrafina gére cevaplayiniz.

1. Paragrafa gore uygun kutuya (V) isareti koyunuz. (4x0,50=2,00 Puan)

Ciimleler Evet | Hayir

I. | Meryem, bu mektubu anne ve babasina yaziyor.

II. | Paragraf. Meryem’in hobilerinden bahsediyor.

[1I. | Meryem; Gaziantep biraz kalabalik bir sehir, diyor.

IV. | Meryem; Tiirkiye’de kendimi yabanci gibi hissetmiyorum, diyor.

2. Asagdaki ciimleleri paragrafa gore uygun ifadelerle eslestirin. (2x0,50=1,00 Puan)

li¢ arkadasiyla
I. Meryem canensasunsniiasensssesecaseenservesss YAPLYOL. anne ve babas]y]a

erkek arkadasiyla

mutludur.

I cMVervemGaziantep’ te* T CE It tizglindiir.

mutsuzdur.

3. Gaziantep, neler ile meshurdur? Yazimz. (/,50 Puan)

..................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Voir suite au verso &
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KELIME BiLGIiSI (3.00 Puan)

Bu boliimdeki 1'inci soruyu “AILEME MEKTUP” paragrafina gére cevaplayiniz.

1. Asa@idaki ciimlelerde alti cizili kelimelerin zit anlamlarim “AiLEME MEKTUP”
paragrafindan bulunuz ve bosluklara yazimz. (4x0,25=1,00 puan)

L Diinyada iizgiin ¢cocuk kalmasin! Z ...........ccoo.......
IL Kétii giinler gegmiste kaldi. Z ......ooooovvevvoveeenneee.
L. Az yemek saghiga faydahdir. Z ........cooovvevrevrvennns
V.| Bazen kalp hiiziinlenir, g6z aglar. F .....o.cocoveevee..

2. Asagdaki tabloda bulunan kelimeleri kullaminiz ve bosluklar: doldurunuz.

(4x0,50=2,00 Puan)

«kasap  +miihendis  s+hemsire  sev hanim

‘7?

Benim adim Betiil. Ben 19 yagindayim. Annemin adi Asiye. Annem 45 yasinda, her zaman bize
harika yemekler yapiyor. Evin biitiin iglerini o yapiyor. O, bir ..........ccocoo....

Babamin adi Murat. Babam 47 yaginda. O, binalarin ve evlerin projelerini yapiyor. Ofiste geg
saatlere kadar ¢alisiyor. Babam bir ...........ccc.c....

Dayimin adi Tahir. Dayim 42 yasinda. O. hayvan besliyor. Et ve et iiriinleri satiyor. Amcam bir
Bir de 30 yasinda hastanede ¢aligan Pinar halam var. O, hastalarla ilgileniyor, pansuman ve igne

yapiyor. Halam, meslegini ¢ok seviyor. O, bir .......................

GRAMER (6,00 Puan)

1. Asagidaki ciimleleri uygun kelimelerle tamamlayimz. (4x0,50=2,00 Puan)

]' Yatmur, allesivle .....ssuncecns gidecek. a) | ninesini
o Ustine; elektnkli’. 0.0 E0s alacak. b) | ¢icek
e BBt et i o ziyaret edecek. ¢) | piknige
i Bahar.daglardan ................ toplayacak. d) | araba
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2. Asagida kangik verilen kelimeleri kuralli ciimle haline getiriniz. (4x0,25=1,00 Puan)
» her zaman - biz - okuyoruz - kitap 2>

..........................................................................
............................................................

arkadasiyla - Antalya’ya - gitti - Filiz - tatilde =

..............................................................................

>
» evde -var -telefon - 2 -her-mi1 2>
>

..............................................................

tiyatroya - aksam - onlar - gidecekler - yarin >

3. Asagidaki isim tamlamalarina uygun ekleri getiriniz. (4x0,50=2,00 Puan )
[-(mhin, -(m)in, -(m)un, -(m)iin;  -(s)1, -(s)i, -(s)u, (s)ii]

» Balon ile Kapadokya’........ manzara........ harika goriiniiyor.
» Baklava........ fistik........ Gaziantep’ten geliyor.

» Bizim okul........ kiitiphane........ kitaplarla doludur.

P L ORDN s hurma........ ¢ok lezzetli.

4. Asagidaki ciimleleri parantez i¢indeki dogru kelimelerle tamamlayimz. (4x0,25=1,00 Puan)

» Ben dgretmenime kiigiik bir hediye ..........cccooeviiiieeiinenniennnnn, (aldik. / alacagim.)

» "Stnyaimuraltindatiugi. x.. dRila. . AR (yiriiyecek misin? / yiiriiyecek miyim?)

» Biz gelecek ay Konya’da Mevlana Miizesine ..........ccccocceeeevieienciennenne (gitmiyorum./ gidecegiz.)
» Arkadaglanim bu aksam Hatay kiinefesi .............ccccoovvevicieniiciennne (viyeceksin. / yivecekler.)

KOMPOZISYON (5.00 Puan)

Bir giiniiniizii en az 8 satir olacak sekilde yazinz. isterseniz parantez igindeki kelimeleri
kullaniniz. (sabah, uvanmak, kahvalt: etmek, kitap okumak, uyumak, arkadaslarla dolasmak...)

.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................
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